
بان«: »فقط جوانان توانسته بودند« لّا الشّ «: »کوهی بلند، کوه بلندی«/ »ما استطاع إ «: »غار«/ »کانَ ... قد وقع«: »واقع شده بود«/ »جبلِ مرتفعِ »الغارً گزینه 3 - 1

:» بْتُ لَ «: با ادارۀ پلیس / »طَ ةِ «: تماس گرفتم )فعل ماضی( / »بالشُّرطَ لتُ «: خراب / »ثمَّ«: سپس / »اِتَّصَ طَّلَةً ت«: شد / »سیارتُنا«: خودروی ما / »مُعَ نا« سفرمان / »صارَ رِ فَ «: به هنگام / »سَ »خلالَ گزینه 3 - 2
ة«: کمک دَ ساعَ نها« )در اینجا( از آن‌ها / »المُ خواستم )فعل ماضی( / »مِ

بررسی سایرگزینه‌ها: گزینه 1 - 3

ضة« فاعل اَن است. »پرستار ماهر در کارهایش تنبلی نمی‌کند.« ل« فعل مفرد مونث غائب ) للغائبة( است و »لها« در »أعمالها« نشانۀ آن است و »الممرّ «: »لا تتکاسَ گزینۀ »

« غائب است و ترجمۀ درست عبارت چنین است: »دانش‌آموزان پیروزمندانه نمراتشان را در کلاس مشاهده کردند.« دَ «:  شاهَ گزینۀ »

« امر مخاطب است و ترجمۀ درست عبارت چنین است: »دوستی و همنشینی کن با کسی که برتو دلسوزی می‌کند در حالی که تو در غفلت هستی.« ق« با توجه به کسرۀ عین الفعل » دِ «: »صادِ گزینۀ »

« جملۀ فعلیه‌ای است که پس از یک اسم نکره قرار گرفته است؛ پس جملۀ وصفیه است و باید با »که« ترجمه شود، نه »در حالی که«. ترجمۀ صحیح عبارت: »که نماد صلح، کبوتری »تَحملُ گزینه 2 - 4
است که با خود شاخۀ زیتونی حمل می‌کند!«

« و محلاً مرفوع / علیه: جار و : جار و مجرور / لا یوافقون: فعل و فاعل آن ضمیر بارز »واو«. خبر »أنَّ لابِ « و منصوب / من الطُّ : حرف مشبهة بالفعل / کثیراً: اسم »أنَّ ترکیب کامل عبارت: أنّ گزینه 4 - 5
مجرور

ترجمه: این نظری درست است که جز این که بسیاری از دانش‌آموزان با آن موافقت نمی‌کنند.
« حال هستند. ، منتظراً، هو مسلمٌ اما در سایر گزینه‌ها: »أنتَ طالبٌ

بررسی سایر گزینه‌ها:

«: چرا در تحصیلت تنبلی می کنی در حالی که تو دانش‌آموز باهوشی هستی؟! گزینۀ »

«: مهمان نمی توانست در شهر منتظر بماند! گزینۀ »

«: چگونه این شاعر حاکمان ظالم را مدح می کند، در حالی که مسلمان است؟! گزینۀ »

در ترجمه به فعل‌ها و صیغه و زمان آن توجه کنیم. معانی ضمیر‌های مستقل در ترجمه مهم است. جئت : آمدم/  شاکراً: با سپاس / لأتکلّم : تا سخن بگويم/  حول : دربارۀ/ مشاکلی گزینه 1 - 6
الدرسيّة: مشکلات درسی خودم

( / »پرداختند«: قاموا بـ ... قامَ ، مسرورینَ / »یک گردش علمی«: )موصوف + صفت نکره( جولة علمیَّة )رد گزینۀ  ( / »با خوشحالی«: )حال( فرحینَ »این مردان«: هؤلاء الرجال )رد گزینۀ  گزینه 1 - 7

) بـ ...)رد گزینه‌های  و 

) «: نباش )رد گزینه‌های  و  »لا تکونَنَّ گزینه 3 - 8

) »‌یأمرون«: دستور می‌دهند، امر می‌کنند )رد گزینه‌های  و 

) »‌عنه« : از آن )رد گزینۀ 

: تأسیس کرد« باهم مترادف هستند. : برپا کرد« و »أسَّسَ «، دو فعل »أقامَ در گزینۀ » گزینه 1 - 9

) یور تضحک )رد گزینه‌های  و  مباهات می‌کرد: کانت ... تفخر بـ )ماضی استمراری( )رد سایر گزینه‌ها( / در حالی که پرندگان می خندیدند: و الطّ گزینه 1 - 10

افلاطون خداوند را چنین توصیف می‌کند: »... نه چیز دیگری را به‌ خود راه می‌دهد و نه خود در چیزی فرو می‌شود«. گزینه 1 - 11

  کرکگور )فیلسوف دانمارکی قرن بیستم( معتقد است که ایمان هدیه‌ای الهی است که خداوند به انسان عطا می‌فرماید. گزینه 2 - 12

استدلال دکارت: گزینه 2 - 13
1( هر موجود متناهی درکی از موجودی نامتناهی دارد.

2( درک موجود متناهی از موجود نامتناهی نمی‌تواند از خود وی باشد؛ زیرا او متناهی است.
3( این »تصور موجود نامتناهی‌« از طریق موجودی نامتناهی به موجود متناهی اعطا شده است.

برهان نظم ارسطو، براساس تجربه بیان شده است. گزینه 4 - 14
تشریح سایر گزینه‌ها:

«: آن‌ها وجود خدا را از طریق تجربه‌های درونی اثبات می‌کنند. گزینه‌های » و 

«: وی وجود خدا را اثبات نمی‌کند، بلکه ضرورت وجود خدا را اثبات می‌کند. گزینۀ »

کانت: اختیار و اراده ویژگی بدن مادی نیست. سعادت نفس مجرد انسانی در کسب فضیلت‌ها و سعادت اخلاقی است. گزینه 4 - 15
افلاطون: خداوند نوعی هستی است که پیوسته ثابت است.

ارسطو: واقعیت الهی خوب‌ترین و برترین حقیقت موجود است.
هیوم: برهان نظم نمی‌تواند خالق ازلی و ابدی و نامتناهی را اثبات کند.

دکارت: ما تصوری از یک موجود نامتناهی داریم که به‌وسیلۀ او خلق شده‌ایم.

گزینۀ »1«: برهان نظم در نظر هیوم نمی‌تواند یک ناظم نامتناهی را اثبات کند. گزینه 2 - 16
گزینۀ »3«: برهان نظم ارسطو از تجربه گرفته شده است و به دلیل صرفاً عقلی بودن مردود نمی‌باشد.

گزینۀ »4«: هیوم بر برهان نظم نیز نقد وارد می‌کند.
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در نظر افلاطون، با تفکر و تعقل می‌توان به خدا دست یافت و از او بهره‌مند شد. گزینه 4 - 17

از نظر ارسطو خداوند تغییرناپذیر است. گزینه 4 - 18

بررسی سایر گزینه‌ها: گزینه 3 - 19

: چون انسان موجودی اخلاقی است، باید اختیار و اراده در او وجود داشته باشد. گزینۀ 

: نفس موجودی جاودانه هست که سعادتش در گرو رعایت اصول اخلاقی است. گزینۀ 

: نفس جاودانۀ انسان نیاز به وجود جهان ماوراء دارد و این جهان مشروط به وجود خدا است. گزینۀ 

 محرکی که خودش حرکت ندارد، نتیجۀ برهان حرکت ارسطوست، نه این که مقدمه‌اش باشد. گزینه 4 - 20

مظفرالدین‌شاه در تاریخ  مرداد  فرمان مشروطه را صادر کرد. گزینه 3 - 21

ضعف حکومت قاجار در زمان گسترش استعمارگرهای اروپاییان و همچنین طمع‌ورزی و فساد مالی درباریان‌، زمینۀ سلطۀ بیگانگان بر مملکت را فراهم آورد. گزینه 4 - 22
علاقۀ شاهان قاجار به مسافرت به اروپا انگیزۀ دریافت وام از بیگانگان را در زمان قاجار افزایش داد.

دادن امتیازات‌، گرفتن وام، اعمال حق کاپیتولاسیون و همچنین دخالت‌های دولت‌های بیگانه در امور داخلی 
احساسات ملی را جریحه‌دار کرد.

نتیجۀ یک قرن مبارزه و بیدار‌گری ارتباط منظم میان علما و مردم در زمان مشروطه بود. گزینه 2 - 23
مخالفت میرزای شیرازی و تحریم توتون و تنباکو قدرت و رهبری روحانیون شیعه را در صحنۀ سیاسی کشور آشکار کرد.

 الف( هنر تئاتر به سبک اروپایی از دورۀ قاجار به همت دانشجویان اعزامی به اروپا، در ایران گسترش یافت. گزینه 2 - 24
ب( زمینه‌های ورود تفکر مشروطه‌خواهی به ایران، به شکل‌های مختلف نظیر اعزام دانشجو به خارج، سفرهای درباریان و سیاستمداران به خارج و مهاجرت برخی از ایرانیان به کشورهای مختلف

فراهم شد.
ج( نادرست، در دورۀ سلطنت ناصرالدین شاه با ورود محصولات جدید کشاورزی از اروپا به ایران، تحولی عظیم در شیوۀ تغذیۀ ایرانیان ایجاد شد.

د( نادرست؛ جنگ‌های ایران و روسیه در دوران پادشاهی فتحعلی‌شاه قاجار، توجه زمامداران و نخبگان ایران را به دنیای غرب جلب کرد.

ایجاد عدالت‌خانه )دادگستری( در همۀ شهرها، برای رسیدگی به شکایت‌های مردم و برقراری عدالت در جامعه، عمل به قانون اسلامی به طور دقیق و به دور از ملاحظۀ شخصی و گزینه 2 - 25
خواسته‌های مهاجران بود که از طریق سفیر عثمانی به گوش مظفرالدین‌شاه رسید.

در زمان ناصرالدین شاه مردم وعلما در برابر واگذاری امتیاز رویتر مقابله کردند. گزینه 4 - 26

ماجرای بانک استقراضی اعتراض علمای نجف را نیز به‌همراه داشت. گزینه 3 - 27

جنگ روسیه و ژاپن موجب گرانی قند در زمان مظفرالدین‌شاه شد. گزینه 3 - 28

سرزمین‌هایی که توسط انگلستان از ایران جدا شد عبارت بودند از افغانستان و هرات و مناطقی از سیستان و بلوچستان. گزینه 4 - 29

اولین نشانه‌های اندیشه‌های نوین، در سفرنامه‌های عهد قاجار مشاهده می‌شود و مرجعیت شیعه درجریان نهضت تحریم تنباکو خط بطلانی بر مطلق بودن قدرت شاه کشید. گزینه 3 - 30

حمل‌ونقل جاده‌ای از نظر دسترسی به نقاط مختلف در مسیر راه و توقف در ایستگاه‌های متعدد، انعطاف بیشتری نسبت به سایر شیوه‌های حمل‌ونقل دارد. برای رفتن به مکان‌های گزینه 4 - 31
دورافتاده یا مناطق روستایی نیز اغلب از این شیوه استفاده می‌شود. حمل‌ونقل هوایی نیز برای مسافت‌های طولانی مناسب است و نیاز به احداث مسیر ندارد.

مصرف سوخت در حمل‌ونقل ریلی یک هفتم حمل‌ونقل جاده‌ای است. امروزه لوکوموتیوهای الکتریکی )برقی( بهترین نوع لوکوموتیوها از نظر سازگاری با محیط زیست‌اند. گزینه 2 - 32

در اوایل قرن بیستم اختراع و تولید انبوه اتومبیل چهرۀ فضاهای شهری و خارج از شهرها را تغییر داد. گزینه 4 - 33

در طی جنگ جهانی دوم اولین هواپیمای جت در آلمان ساخته شد. گزینه 2 - 34

در اوایل قرن  اختراع و تولید انبوه اتومبیل چهرۀ فضاهای شهری و خارج از شهرها را تغییر داد. گزینه 4 - 35

»ایالات متحدۀ آمریکا« دارای طولانی ترین خطوط ریلی در جهان است و طولانی ترین خط قطار تندروی جهان متعلق به کشور »چبن« است. گزینه 2 - 36
تنها خط برقی کشور ایران، در حال حاضر، مسیر »جلفا - تبریز« است.

نکته: برقی کردن راه آهن »تهران - مشهد« از پروژه های در درست اجرای شرکت راه آهن جمهوری اسلامی ایران است.

میزان مصرف سوخت و آلایندگی محیط‌زیست در شیوۀ حمل‌ونقل جاده‌ای بسیار زیاد است؛ ولی احداث پایانه‌ها در این شیوه کم‌هزینه‌تر است. گزینه 3 - 37
مصرف سوخت در حمل‌ونقل ریلی یک هفتم حمل‌ونقل جاده‌ای است و هزینۀ احداث پایانه در آن متوسط برآورد می‌شود.

صاحب‌نظران، حمل و نقل را کلید توسعۀ اقتصادی و رکن زیربنایی اقتصاد کشورها می‌دانند. گزینه 3 - 38

در »نیمۀ دوم قرن بیستم« برخی کشورها مانند »فرانسه، اسپانیا، آلمان و ژاپن« طرح‌هایی را برای تولید قطارهای پرسرعت طراحی و آزمایش کردند. گزینه 4 - 39

‌در روند تولید قطارها از گذشته تا به امروز لوکوموتیوهای بخاری به تدریج جای خود را به لوکوموتیوهای دیزلی دادند. گزینه 4 - 40

بررسی موارد: گزینه 2 - 41
الف( نادرست است. مالیات‌های مستقیم به دو دستۀ مالیات بر دارایی و مالیات بر درآمد تقسیم می‌شوند.

ب( نادرست است. انواع عوارض درج شده در قبض‌های شهرداری مالیات غیرمستقیم تلقی می‌شود.
ج( درست است.
د( درست است.

هـ( نادرست است. منظور از مالیات بر ارزش‌ افزوده، مالیاتی است که از تفاوت ارزش بین کالا و خدمات عرضه‌شده با ارزش کالا و خدمات خریداری‌شده در دوره‌ای مشخص گرفته می‌شود.

گزینه 2 - 42
الف: مالیات بر مصرف   ب: مالیات بر ارزش افزوده   ج: حقوق و عوارض گمرکی   د: عوارض شهرداری   هـ: مالیات بر مصرف 
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گزینه 2 - 43
انواع مالیات مستقیم: مالیات بر دارایی و مالیات بر درآمد

انواع مالیات غیرمستقیم: عوارض گمرکی و خدماتی، مالیات بر مصرف، مالیات بر ارزش‌ افزوده
الف( 

‌
ب(

‌‌

در نقطۀ »ب« کارگران مازاد به تولید کالای  فرستاده شده‌اند. گزینه 3 - 44

در نقطۀ »د« از کارگران مازاد در بخش‌هایی که به تولید کالای   کمک می‌کنند و مثلاً »ستادی« محسوب می‌شوند، استفاده می‌شود.

مرحله اول: گزینه 2 - 45

‌

‌مرحله چهارم:

‌‌

‌ب( مالیات بر ارزش افزوده نخ

‌

‌قیمت فروش نخ با مالیات بر ارزش افزوده‌

‌

مالیات بر ارزش افزوده از مالیات‌ستانی مضاعف جلوگیری می‌کند، چرا که مالیات پرداخت‌شدۀ تولیدکنندگان قبلی از مالیات بر فروش بعدی کسر می‌شود. گزینه 4 - 46
برای حل مسائل مالیات بر ارزش‌ افزوده باید جدول زیر را به خاطر بسپارید. گزینه 1 - 47

توضیحاتمراحل
)نرخ مالیات بر ارزش افزوده × قیمت کالا در آن مرحله( + قیمت کالا در آن مرحلهقیمت فروش با مالیات بر ارزش افزوده

مالیات بر ارزش افزودۀ جمع‌آوری‌شده توسط
فروشنده

نرخ مالیات بر ارزش‌ افزوده × قیمت کالا در آن مرحله

اعتبار مالیات بر ارزش افزوده‌هایی که در مرحلۀ
قبل پرداخت شده

برابر است با مالیات بر ارزش افزودۀ جمع‌آوری‌شده توسط فروشنده در مرحلۀ قبل

مالیات بر ارزش‌ افزودۀ خالص جمع‌آوری‌شده
مالیات بر ارزش‌ افزودۀ جمع‌آوری‌شده توسط فروشنده در مرحله قبل ـ مالیات بر ارزش افزودۀ جمع‌آوری‌شده توسط فروشنده در آن مرحله یا

نرخ مالیات بر ارزش‌ افزوده × میزان ارزش‌ افزودۀ آن مرحله

مجموع مالیات بر ارزش‌ افزودۀ جمع‌آوری‌شده
مجموع مالیات بر ارزش‌ افزودۀ خالص جمع‌آوری‌شدۀ تمامی مراحل

یا
مالیات بر ارزش‌ افزوده جمع‌آوری‌شده توسط فروشنده در مرحلۀ آخر

‌‌‌‌در نتیجه خواهیم داشت:
مالیات بر ارزش‌ افزودۀ جمع‌آوری‌شده توسط فروشنده در مرحلۀ آخر = مجموع مالیات بر ارزش‌ افزودۀ جمع‌آوری‌شده

‌هزار تومان 

‌راه‌حل اول:
نرخ مالیات بر ارزش‌ افزوده × میزان ارزش‌ افزودۀ آن مرحله = مالیات بر ارزش‌ افزودۀ خالص جمع‌آوری‌شده توسط مغازه‌دار

‌هزار تومان 

راه‌حل دوم:‌

‌

‌هزار تومان‌ 

الف( انواع مالیات مستقیم، مالیات بر دارایی و مالیات بر درآمد گزینه 4 - 48

میلیون تومان  مالیات بر درآمد  مالیات بر دارایی

‌مالیات بر دارایی + مالیات بر درآمد اشخاص = مجموع میزان مالیات مستقیم پرداختی میلیون تومان  

ب( مالیات بر درآمد اشخاص مهم‌ترین نوع مالیات است که برابر با  میلیون تومان است.

= × = × ۲۴۰ =  مالیات بر درآمد اشخاص۴۸
۱
۵

مالیات بر دارایی
۱
۵

 میلیون تومان

= = ۴۸ + ۲۴۰ =  مجموع میزان مالیات مستقیم پرداختی۲۸۸  مالیات بر دارایی + مالیات بر درآمد اشخاص  میلیون تومان

 مالیات بر شکر )مالیات بر مصرف ( + عوارض خودرو + تعرفه‌های گمرکی = مجموع میزان مالیات غیر‌مستقیم پرداختی
= ۱۸۰ + ۳۵ + ۱۵ = ۲۳۰ میلیون تومان

y

x

۴۰۰۰ × = ۲۰۰
۵

۱۰۰

۱۶۰۰۰ × = ۸۰۰
۵

۱۰۰

۵۰۰۰ × = ۲۵۰
۵

۱۰۰

۵۰۰۰ + ۲۵۰ = ۵۲۵۰

= ۵, ۰۰۰ = ۵۰۰
۱۰

۱۰۰

= (۵, ۰۰۰ − ۴, ۰۰۰) = ۱, ۰۰۰ = ۱۰۰
۱۰

۱۰۰
۱۰

۱۰۰

‌= مالیات بر ارزش افزودۀ خالص جمع‌آوری‌شده توسط مغازه‌دار− مالیات بر ارزش‌ افزودۀ جمع‌آوری‌شده توسط فروشنده در آن مرحله ‌مالیات بر ارزش‌ افزودۀ جمع‌آوری‌شده توسط فروشنده در مرحلۀ قبل

= (۵, ۰۰۰ ) − (۴, ۰۰۰ ) = ۵۰۰ − ۴۰۰ = ۱۰۰
۱۰

۱۰۰
۱۰

۱۰۰

= × ۳۳۰ = ۱۱۰
۱
۳

= ×
۱
۳

= ۳۳۰ + ۱۱۰ = ۴۴۰

۸۰
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ج(

  مجموع میزان   مالیات بر مصرف   مالیات بر ارزش افزوده  عواض نوسازی میلیون تومان

مالیات غیرمستقیم پرداختی

الف( گزینه 2 - 49

‌

 
ب(

ج( در نقطۀ تعادلی یعنی سطح قیمت  ریال و مقدار  کیلو تولیدکننده بیشترین دریافتی را دارد.‌

د( تنها در سطح قیمت تعادلی، فاصلۀ بین عرضه و تقاضا از بین می‌رود و رفتار تولید‌کننده و مصرف‌کننده هماهنگ می‌شود و قیمت اگر بالاتر از قیمت تعادلی باشد، باید کاهش یابد و اگر پایین‌تر

باشد باید افزایش یابد.‌

مرحله اول: گزینه 2 - 50

‌

‌مرحله آخر:

‌‌

گزینه 3 - 51
                    

= ۲۰۰ + (۲۰۰ × ) + (۲ × ۱۱۰) = ۲۰۰ + ۵۰ + ۲۲۰ = ۴۷۰
۲۵

۱۰۰
+(V AT)+=

۱۴, ۰۰۰ − ۱۴, ۰۰۰ = ۱۴, ‌مقدار تقاضا در قیمت۰۰۰ مقدار عرضه در قیمت ریال  کمبود تقاضا در قیمت

۶۰ − ۰ = ۶۰ کیلو

= مقدار تقاضای تعادلی۳۰ کیلو

− ۱۴, ۰۰۰ = ۶۰ − ۳۰ =  مقدار تقاضای تعادلی۳۰ ریال کمبود تقاضا در قیمت کیلو

۶۰۰۰ − ۶۰۰۰ = ریال۶۰۰۰ مقدار عرضه در قیمت ریال مقدار تقاضا در قیمت ریال مازاد تقاضا در قیمت

= ۴۰ − ۲۰ = ۲۰ کیلو

۱۲, ۰۰۰ − ۱۲, ۰۰۰ = ۱۲, ریال۰۰۰ مقدار تقاضا در قیمت ریال مقدار عرضه در قیمت ریال کمبود تقاضا در قیمت

= ۵۰ − ۱۰ = ۴۰ کیلو

۸۰۰۰۳۰

۳۰ × ۸۰۰۰ = ۲۴۰, ۰۰۰ ریال

۶۵۰۰ × = ۴۵۵
۷

۱۰۰

۱۶۰۰۰ × = ۱۱۲۰
۷

۱۰۰
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               گزینه 3 - 52

به محل تلاقی دو نمودار عرضه و تقاضا نقطۀ تعادلی گفته می‌شود، که در این نمودار،  تومان قیمت تعادلی و  واحد مقدار تعادلی است. گزینه 3 - 53

در قیمت‌های پایین‌تر از قیمت تعادلی بازار با کمبود عرضه یا مازاد تقاضا رو‌به‌روست. در قیمت  تومان میزان عرضه،  واحد و میزان تقاضا،  واحد است؛ بنابراین به میزان  واحد کمبود
عرضه داریم.

در قیمت  تومان میزان عرضه  واحد و میزان تقاضا  واحد است. بنابراین حداکثر فروش تولید‌کننده به میزان  واحد کالا است. در نتیجه:

 حقوق و عوارض گمرکی )تعرفه‌های گمرکی( علاوه بر اینکه یکی از راه‌های درآمدزایی دولت‌ها هستند، معمولاً برای حمایت از صنایع داخلی نیز به کار گرفته می‌شوند. گزینه 4 - 54
مالیات بر درآمد اشخاص مهم‌ترین نوع مالیات است.

مالیات بر ارزش افزوده از مالیات‌ستانی مضاعف جلوگیری می‌کند، چرا که مالیات پرداخت‌شدۀ تولیدکنندگان قبلی از مالیات بر فروش بعدی کسر می‌شود.

: یعنی از وضعیت ناکارایی به کارایی رسیدن که نیازی به انتقال منابع نیست و از منابع غیرفعال استفاده می‌گردد. الف( تغییر مکان از نقطۀ  به نقطۀ  گزینه 1 - 55

۱۵۰۲۰

۱۰۰۱۵۲۵۱۰

۲۵۰۳۰۱۰۱۰

۲۵۰ = ۱۰ × ۲۵۰ = تومان۲۵۰۰ حداکثر درآمد تولیدکنندگان در قیمت تومان

۳۴
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: یعنی میزان محصول »ب« را نسبت به قبل افزایش دادن که مستلزم پذیرفتن هزینۀ فرصت یعنی تولید کمتر محصول »الف« است. ب( تغییر مکان از نقطۀ  به نقطۀ 

: یعنی از وضعیت کارایی به ناکارایی رفتن و غیرفعال کردن بخشی از منابع و امکانات. ج( تغییر مکان از نقطۀ  به نقطۀ 

۴۱

۲۳
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